

लिती खानेपानी आयोजनाको शिलान्यास

खानेपानीमा साँढे २ करोड लगानी

विकास संवाददाता
थाहानगर

मकवानपुर थाहा नगरपालिका वडा नम्बर १२ मा लिती खानेपानी आयोजनाको शिलान्यास गरिएको छ। लामो समयदेखि खानेपानी समस्या भोग्दै आएका स्थानीयहरूलाई घरमा धारा पुऱ्याउने लक्ष्यसहित खानेपानी आयोजनाको शिलान्यास गरिएको हो। थाहा नगरपालिकाका नगर उपप्रमुख भरत गोपालीले एक समारोहबाकीच आयोजनाको २१ कात्तिकमा शिलान्यास गरेका हुन्। लिती खानेपानी आयोजनाको साँढेदार संस्था च्याइस नेपालका कन्ट्रि डाइरेक्टर प्रतीक शर्मा, कार्यक्रम निर्देशक किरण न्यौपानेसहितको विशेष उपस्थितिमा नागदह स्थित रिजर्भ भ्यायर ट्याङ्की शिलान्यास गरेर आयोजनाको शुरुवात गरिएको हो।

वडा नम्बर १२ को नागदह, ब्लेटोल, गो राइटोल, नयाँ घर टोल, कुण्डलीलगायतका गाउँलाई लक्षित गरी खानेपानी आयोजना निर्माण शुरु भएको हो। आयोजनाबाट २ सय ५ भन्दा बढि परिवार लाभान्वित हुने च्याइस नेपालका प्रताप धिमिरेले जानकारी दिए। २ करोड ५९ लाख ९० हजार ५ सय ८ रुपियाँ लागत अनुमान रहेको आयोजना १८ महिनामा निर्माण सम्पन्न गर्ने लक्ष्य लिएको च्याइस नेपालका कुल प्रसाद तिवारीले जानकारी दिए। नगरपालिकाको तर्फबाट आयोजनाका लागि ६० लाख लगानी रहने छ।



गुणस्तरीय खानेपानीको अभावमा रहेका उक्त क्षेत्रका बासिन्दाहरूलाई एक घर, एक धारा नीति अनुसार खानेपानी आपूर्ति गरिने थाहा नगर उपप्रमुख भरत गोपालीले बताए। नागरिकलाई खानेपानीको अभाव हुन नदिनका लागि सरकारी तथा गैर सरकारी संघसंस्थाहरू संगको सहकार्यमा खानेपानी आयोजनाहरू निर्माण थालिएको उपप्रमुख गोपालीको भनाइ छ। करिब २ किलोमिटर टाढाको घट्टेखोला र मेल खोला मुहानबाट वितरणका लागि पानी ल्याइएको छ।

यसअघि एउटै धाराबाट १० देखि १५ परिवारले पानी थानुपुर्ने बाध्यता रहेको सो क्षेत्रमा आयोजना सम्पन्न भएपश्चात् सहजै खानेपानी आपूर्ति हुने लिती खानेपानी उपभोक्ता समितिका अध्यक्ष हिरामान घलानले बताए। उनले घरघरैमा धारामा पानी आउने भएपछि खुशी व्यक्त गर्दै भने-पानीका लागि हामी श्रमदान गर्न तयार छौं, सहयोग गर्ने

नगरपालिका, वडा कार्यालय र च्याइस नेपाललाई धेरै धेरै धन्यवाद छ।

खानेपानी आयोजनाको शिलान्यासको अवसरमा आयोजनाका लागि च्याइस नेपाल मार्फत सहयोग गर्ने हिलिङट्याङ फाउण्डेशमा आवद्ध विदेशीहरूले श्रमदान समेत गरेका थिए। उनीहरू आयोजना क्षेत्रमा केही दिनदेखि स्थानीय जीवनशैली अवलोकन तथा आयोजना अन्तर्गतको पाइपलाइन खन्युने लगायतका कामहरू समेत गर्दै आएका छन्। २१ कात्तिकमा भएको आयोजना लिन्यास कार्यक्रममा थाहा नगरपालिकाका नगर उपप्रमुखसहित, थाहानगर खानेपानी बोर्ड प्रतिनीधि सुरजकुमार भुजेल, १२ नम्बर वडाध्यक्ष टीकाराम स्याङ्तान, सदस्यहरू युवराज जिम्बालगायतका जनप्रतिनीधिहरू तथा पालुङ बहुउद्देश्यीय सहकारी संस्थाका पूर्व अध्यक्ष बिमलकुमार ढकाल, सञ्चारकर्मी ध्रुव ढकाललगायतकाको उपस्थिती रहेको थियो।

इन्द्रसरोवरमा फुटबल:

आयोजक नाटेश्वरीलाई उपाधि

विकास संवाददाता

मकवानपुरको इन्द्रसरोवर गाउँपालिका २ नम्बर वडाको आर्थिक सहयोग तथा नाटेश्वरी युवा क्लबको आयोजनामा भएको फुटबल प्रतियोगिताको उपाधि आयोजक नाटेश्वरी युवा क्लबले जितेको छ। आयोजक नाटेश्वरी युवा क्लबले लालिमा युवा क्लब फाखेललाई ३-१ गोल अन्तरले पराजित गर्दै नाटेश्वरी युवा क्लब चाम्पियन बनेको हो।

इन्द्रसरोवर २ स्थित गोलटार खेलमैदानमा भएको उपाधि भिडन्तमा नाटेश्वरी युवा क्लब कुलेखानी प्रथम भयो भने लालिमा युवा क्लब दोस्रो र सिस्नेरी "ए" टिमले तेस्रो स्थान हात पारेको छ। विजेता बनेको नाटेश्वरी युवा

भएको सिस्नेरी "ए" टिम ले नगद २० हजार टुफी, मेडल र प्रमाणपत्र पुरस्कार पाएको छ।

नाटेश्वरी युवा क्लब सुलिकोटको आयोजनामा १५ कार्तिकदेखि सञ्चालन भएको प्रतियोगितामा पालिकाको ५ बटै वडाका १० टिमले सहभागी जनाएका थिए। इन्द्रसि लामाको सभाध्यक्षतामा भएको पुरस्कार वितरण समारोहको प्रमुख अतिथि इन्द्रसरोवर गाउँपालिका का प्रमुख प्रशासकिय अधिकृत प्रलाद कार्की रहेका थिए। इन्द्रसरोवर गाउँपालिका वडा नम्बर २ का अध्यक्ष सुमन श्रेष्ठको विशेष आतिथ्यतामा भएको कार्यक्रममा १ नम्बर वडाका निवर्तमान वडा अध्यक्ष जमानसिं लामा, वडा सदस्य बुद्धीराम लामा,



क्लबले उपाधिसहित नगद ५० हजार टुफी, मेडल र प्रमाणपत्र पाएको छ भने उपविजेता लालिमा युवा क्लब नगद ३० हजार टुफी, मेडल र प्रमाणपत्र र तेस्रो

सामाजसेविहरू राजेश बाबु सापकोटा, कृष्ण बहादुर लामा, दिल बहादुर लामा, बुद्धिमान स्याङ्तान, वीर बहादुर बलगायत रहेका थिए।

थाहा फिल्म फेस्टिभलको साताव्यापी कार्यक्रम तालिका सार्वजनिक

विकास संवाददाता

आयोजक थाहा कला केन्द्रले आगामी ९ मंसिरबाट हुने थाहा फिल्म फेस्टिभलको साताव्यापी कार्यक्रम तालिका सार्वजनिक गरेको छ। ६ वटा नेपाली कथानक चलचित्र र अरु लघु चलचित्र तथा डकुमेन्ट्री प्रदर्शन गर्ने गरी मिडिया पार्टनरहरू मार्फत कार्यक्रम तालिका सार्वजनिक गरिएको हो। तालिकामा जनाइए अनुसार

फेस्टिभलमा डेसान, ऐना झ्यालको पुतली, बुलबुल, राधा, प्रकाश र आमखाण्डो सहित लघु चलचित्र तथा वृत्तचित्रहरू प्रदर्शन गरिनेछ। आयोजकका अनुसार निःशुल्क पास लिएर हलमा प्रवेश गर्न सकिनेछ। प्रदर्शनी जेसीज हलमा हुनेछ।

तालिका अनुसार पहिलो दिन उदघाटनसँगै थाहा नगरपालिकाको पर्यटनसँग सम्बन्धित डकुमेन्ट्री प्रदर्शन

थाहा FILM FESTIVAL-2023

Featured Movies: प्रकाश, मुनिकु, डुकी

Short Movies & Documentary film

गरीनेछ भने अन्तिम दिन विशेष सम्मान समारोहसहित समापन हुनेछ। बाँकी ५ दिन विहान ११ बजेदेखि ५ बजेसम्म

कथानक चलचित्र र लघु चलचित्र तथा वृत्तचित्रहरू प्रदर्शन गरिने तालिका बनाइएको छ। हरेक दिन शुरुमा नेपाली कथानक चलचित्र प्रदर्शन गरिनेछ भने त्यसपछि लघु चलचित्र र वृत्तचित्रहरू प्रदर्शन गरिनेछ।

छैटौँ दिनमा शुरुमा र अन्त्यमा गरी दुईवटा कथानक चलचित्र प्रदर्शन हुनेछ।

जनकल्याण माविको
अध्यक्षता पुनः स्थाइतान

पृष्ठ ५ मा

थाहानगरको विकासको आधार. कृषि, पर्यटन र पूर्वाधार

थाहानगरको पर्यटकीय क्षेत्रको भ्रमण गरौं।

थाहा नगरपालिका
इन्द्रायणी चौर, मकवानपुर

थाहानगरमा जिल्ला प्रशासन मकवानपुरको बजार अनुगमन



विकास संवाददाता

जिल्ला प्रशासन कार्यालय मकवानपुरले थाहा नगरपालिकाको बजार अनुगमन गरेको छ । मकवानपुरका सहायक प्रमुख जिल्ला अधिकारी भरेन्द्र प्रसाद चापागाईं नेतृत्वको टोली तीन दिनदेखि मकवानपुरका बजार अनुगमन गरिरहेको छ ।

अनुगमनमा आन्तरिक राजस्व कार्यालय मकवानपुर, घरेलु तथा साना उद्योग कार्यालय, खाद्य प्रविधि तथा गुण नियन्त्रण कार्यालय, थाहा नगरपालिका, ईलाका प्रहरी कार्यालय पालुङ, थाहानगर उद्योग वाणिज्य संघ, उपभोक्ता हित संरक्षण मञ्चको प्रतिनिधिहरू सहभागिता

देउखेलको सरस्वती मावि प्रथम

विकास संवाददाता

विद्यार्थीहरूलाई अतिरिक्त क्रियाकलापमा सक्रिय गराउन तिहारको सन्दर्भ पारेर थाहानगरमा रंगोली प्रतियोगिताको आयोजना गरिएको छ । स्थानीय स्काउटको कार्यालय थाहा नगरको आयोजनामा २२ कार्तिकमा पालुङ जेसिज सभाहलमा प्रतियोगिता भएको हो ।

प्रतियोगितामा सरस्वती मावि आग्रा देउखेलका विद्यार्थीहरूले बनाएको रंगोलीले प्रथम भएको छ । जनकल्याण

रहेको थियो ।

मकवानपुरको अन्य स्थानको तुलनामा थाहा नगरपालिका भित्रका पसलहरूमा अनुगमन गर्दा सन्तोषजनक रहेको घरेलु तथा साना उद्योग कार्यालय मकवानपुरका प्रमुख अमृत कुमार पोखरेलले जानकारी दिए । थाहाका, सिमभन्ज्याङ, दामन, शिखरकोट, गोपालीगाउँ, थानाबजार तथा ओखरबजारका पसलहरूमा अनुगमन गरि एको थियो । अनुगमनका क्रममा २१ हजार बराबरको म्याद नलेखियका र म्याद गुज्राएका सामान जफत गरिएको खाद्य प्रविधि तथा गुण नियन्त्रण कार्यालयका अधिकृत सागर दाहालले जानकारी दिए ।

माबिका विद्यार्थीहरूले बनाएको रंगोली द्वितीय र मत्स्यनारायण स्काउट ट्रूपका विद्यार्थीहरूले बनाएको रंगोलीले तेस्रो भएको छ ।

प्रतियोगितामा प्रथम, द्वितीय र तृतीय हुनेले क्रमशः ५ हजार ३ हजार र २ हजार नगद सहित प्रमाणपत्र प्राप्त गरेका छन् । विजेता स्काउट ट्रूपका विद्यार्थी तथा विद्यालयलाई स्थानीय स्काउट थाहा नगरपालिकाका संयोजक गणेशमान श्रेष्ठले पुरस्कार प्रदान गरेका थिए ।

पालुङ क्याम्पसको ८८ प्रतिशत विद्यार्थी उत्तीर्ण

विकास संवाददाता

उत्तरी मकवानपुरमा स्नातक तहको पढाइ हुने एक मात्र पालुङ शैक्षिक गुणस्तर र नतीजामा अब्बल देखिएको छ । २० कात्तिकमा त्रिभुवन विश्वविद्यालयले प्रकाशित गरेको बीबीएस चौथो वर्षको परीक्षाको नतीजा अनुसार पालुङ क्याम्पसबाट ८८ प्रतिशत विद्यार्थी उत्तीर्ण भएको क्याम्पस प्रमुख राजन मिश्रले जानकारी दिए ।

सहायक प्राध्यापक सन्तोष हमालका अनुसार पालुङ क्याम्पसबाट यस वर्ष ६ जना प्रथम श्रेणीमा उत्तीर्ण भएका छन् । एक जनाको ८२ प्रतिशत, अंक आएको

छ, ७० प्रतिशत बढी अंक ल्याउने ५ जना छन्, उनले भने ।

उपयुक्त शैक्षिक वातावरण, लगनशील विद्यार्थी, प्रतिवद्ध प्राध्यापक र व्यवस्थापकीय सक्षमताका कारण क्याम्पसले उत्कृष्ट नतीजा हासिल गरेको क्याम्पस प्रमुख मिश्रले प्रतिक्रिया दिए ।

क्याम्पसको नतीजा सार्वजनिक भएपछि थाहा नगरपालिकाका नगर प्रमुख एवम् क्याम्पस सञ्चालक समितिका अध्यक्ष तथा नगर प्रमुख विष्णुबहादुर विष्टले उत्तीर्ण विद्यार्थीहरूलाई बधाई दिएका छन् ।

'वाइसीएल अफ सशक्त र परिवर्तनशील भएर लाग्नूपर्छ'-मन्त्री मोक्तान

विकास संवाददाता

नेकपा माओवादीका पोलिटब्युरो सदस्य तथा बागमती प्रदेश सामाजिक विकास मन्त्री कुमारी मोक्तानले जनयुद्धबालदेखि वाइसीएलको भूमिकालाई निरन्तर रूपमा अधि सार्न आग्रह गरेकी छिन् । मन्त्री मोक्तानले भनिन्-जसरी तत्कालिन समय १० वर्षे जनयुद्धदेखि ०६२/०६३ को ऐतिहासिक जनआन्दोलन सम्म आउदा वाइसीएलको भूमिका महत्त्वपूर्ण थियो, आगामी दिनहरूमा त्यो भन्दा अफ सशक्त र परिवर्तनशील भएर वाइसीएल लान आग्रह छ । वाइसीएल थाहानगर ७ को वडा भेलालाई सम्बोधन गर्दै प्रमुख अतिथी समेत रहेकी मोक्तानले २५ कात्तिकमा यस्तो आग्रह गरेकी हुन् । मन्त्री मोक्तानले पार्टीको अवस्था र युवाहरूको भूमिकाबारे प्रकाश पारिन् ।

वाइसीएल थाहानगर अनुशासन विभाग प्रमुख मोहन शमशेर थिङ्गले संचालन गरेको भेला वाइसीएल थाहा नगरपालिका वडा नम्बर ७ को अध्यक्षमा पुनः तिलक बहादुर गोलेलाई चयन गरेको छ । कमिटीको उपाध्यक्षमा दशरथ सिंजाली मगर, सचिव कृष्णा गोले, कोषाध्यक्ष रीता सुनुवार सदस्यहरू बुद्धिमान थिङ्ग, मान बहादुर थिङ्ग, लिलाराज गोले लगायत ३३ सदस्यीय



कमिटी गठन गरिएको मोहन शमशेर थिङ्गले जानकारी दिए ।

वाइसीएल भेलामा गत कार्तिक २ देखि ४ गते सम्म बंगलादेशको राजधानी ढाकामा सम्पन्न प्रथम बंगबन्धु अन्तर्राष्ट्रिय तेक्वान्दो प्रतियोगितामा स्वर्ण पदक जित्ने थाहा ७ का रिजान मोक्तानलाई सम्मान गरिएको छ । १२ देशका खेलाडीले भाग लिएको प्रतियोगितामा स्वर्ण विजेता मोक्तानलाई प्रमुख अतिथी मन्त्री कुमारी मोक्तान र नगर प्रमुख विष्णु बहादुर बिष्टले सम्मानपत्र प्रदान गरेका हुन् ।

वाइसीएल ७ नम्बर वडाका अध्यक्ष तिलक बहादुर गोलेको अध्यक्षतामा सम्पन्न भेलामा थाहा नगर प्रमुख तथा

माओवादी थाहा इन्चार्ज बिष्णु बिष्ट आदर्श, सहकारी विभागका केन्द्रिय सदस्य विष्णुहरी ढकाल जंगली, माओवादी थाहाका अध्यक्ष बिनोद कुमार लामा, वाइसीएल केन्द्रिय सदस्य अरुण मोक्तान, नवराज थिङ्ग, वाइसीएल बागमती प्रदेश सदस्य दिपेन्द्र थिङ्ग, माओवादी जिल्ला समन्वय सदस्य तथा भुमी आयोगका जिल्ला सदस्य अरुण रायमाफ्री, वाइसीएल जयशंकर आले मगर, वाइसीएल नगर सचिव युसराज बिष्ट, माओवादी थाहा ३ का अध्यक्ष हिरेन्द्र कुमार रायमाफ्री, तामाङ राष्ट्रिय मुक्ति मोर्चाका थाहा अध्यक्ष इमान सिंह मोक्तान लगायत नेता कार्यकर्ताहरूको उल्लेख्य उपस्थिति रहेको थियो ।

गुम्बालाई ८ लाख बढि सहयोग



विकास संवाददाता

मकवानपुरको इन्द्रसरोवर गाउँपालिका वडा नम्बर ४, फाखेल प्रुण्डीमा निर्माणाधीन रिगडुग दोडडुग लिङ गुम्बालाई अमेरिकामा ८ लाखभन्दा बढी सहयोग संकलन भएको छ ।

तामाङ सोसाईटी अफ अमेरिकामा पूर्वअध्यक्ष इन्द्र तामाङको पहलमा ६ हजार १ सय ७८ अमेरिकी डलर (करिब ८ लाख २० हजार रुपैयाँ) रकम संकलन गरिएको हो । उक्त रकम नेपाल पठाउनका लागि पूर्वअध्यक्ष तामाङले तामाङ सोसाईटी अफ अमेरिकामा वर्तमान अध्यक्ष बुद्धिमान तामाङलाई हस्तांतरण गरेका

छन् । रिगडुग दोडडुग लिङ गुम्बा समितिका अध्यक्ष धिरज लामा र लामा गुरुको आग्रहपछि विभिन्न व्यक्ति तथा संस्थाबाट सहयोग संकलनको अनुरोध आएपछि सामाजिक सञ्जालको माध्यमबाट रकम जम्मा पारिएको तामाङ कल्चर एन्ड बुद्धिस्ट सेन्टरका संयोजक रहेका पूर्वअध्यक्ष तामाङले बताए ।

स्थानीय सानुमाइली तामाङले १ रोपनी १ आना र कान्छी रुम्बाले दान गरेको १ रोपनी १ आना १ पैसा जग्गामा गुम्बा निर्माण गरिएको छ । पूर्वअध्यक्ष तामाङले गुम्बाका लागि सहयोग गर्नेहरूप्रति धन्यवाद दिएका छन् ।

साँसद गाउँमा पुगेपछि नाकछेडाबासी हर्षित

विकास संवाददाता

मकवानपुर थाहा नगरपालिका भएर पनि विकासका दृष्टीले पछि परेका गाउँ नाकछेडामा आजसम्म कुनैपनि साँसद गाउँ आएका थिएनन् । यो पटक भने त्यस्तो भएन ! साँसद महेश वर्तौला थाहाका अनुवाहक सहित विकट नाकछेडा पुगेपछि स्थानीय हर्षित भएका हुन् ।

साँसद बर्तौलाले २२ कार्तिक दिउसो २ घण्टा स्थानीयहरू संगै बसेर विभिन्न बिषयमा छलफल गरेका थिए । स्थानीयहरूले सडक बाटो निर्माण, खानेपानी पुर्वाधार निर्माण तथा विद्यालयको भवनहरू निर्माण गर्दिन माग गरेका थिए । एमाले सचेतक समेत रहेका वर्तौलाले त्यसैअलाई पुरा गर्न आफुले सरकार संग कुरा गर्न आशवासन व्यक्त गरेका थिए । वर्तौला पहिलो पटक मकवानपुर २ बाट निर्वाचित युवा साँसद हुन् ।

नाकछेडा गाउँ थाहा नगरपालिकाको ११ नम्बर वडामा पर्छ र यो गाउँ धादिङको थात्रे गाउँपालिकाको नजिक पर्दछ ।

अब हामै थाहानगरको ओखरबजारमै छवाईको घुम्नाटम

फ्लेक्स प्रिन्ट

काठमाण्डौं, हेटौंडा धाउनै पर्दैन...

अत्याधुनिक नयाँ मेसीनद्वारा १ घण्टा भित्र बोर्ड,र्यानर तयार

हाम्रा अन्य सेवाहरू

- फ्लेक्स प्रिन्ट (र्यानर/साइजबोर्ड)
- होडिङ बोर्ड/स्टिकर प्रिन्ट/
- फ्लेक्स फोटो/गायाको चिजो तयारी
- प्रमाण-पत्र/कदर-पत्र/प्रशंसा पत्र तयारी
- कार्यक्रमको व्याच तयारी
- विभिन्न डिजाइनका फ्रेमिङ
- फोटो स्टुडियो/पि.मि.सी. कार्ड

9855068340/9802068340

जनकल्याण माविको
अध्यक्षमा पुनः स्याइतान



विकास संवाददाता

थाहा नगरपालिका वडा नम्बर ३ मा रहेको जनकल्याण माध्यमिक विद्यालय व्यवस्थापन समितिको अध्यक्षमा पुनः राजीव कुमार स्याइतान चयन भएका छन् । विद्यालय व्यवस्थापन समितिका लागि चुनिएका सदस्यहरूको बैठकले २३ कात्तिकमा स्याइतानलाई अध्यक्ष बनाउने निर्णय गरेको हो ।

समितिको सदस्यहरूमा हिरेंद्र कुमार रायमाझी, राजकुमार पन्त, मेनुका आचार्य, लक्ष्मी विश्वकर्मा, रवि विष्ट, प्रमिला कार्की, शिक्षक प्रतिनीधि कृष्ण



फाइल फोटो

बहादुर विष्ट, विद्यालयका प्रधानाध्यापक तथा सदस्यसचिवमा सानोभाइ रहेका छन् । विद्यालय व्यवस्थापन समितिका १७ कात्तिकमा मनोनित सदस्यहरू मध्ये ज्येष्ठ सदस्य राजीव कुमार स्याइतानको अध्यक्षतामा विद्यालयमा २३ कात्तिकमा बैठक बसेको थियो ।

प्राविधिक विषय अध्यापन हुने विद्यालय व्यवस्थापन समितिका दुई जना मनोनित गर्न पाउने कानूनी प्रावधान अनुरूप बैठकले निरंज प्रधान र सुवासचन्द्र विष्टलाई मनोनित गरेको छ । कृषि प्राविधिक शिक्षा अध्यापन हुने जनकल्याण मावि व्यवस्थापन समितिमा उद्योग वाणिज्य संघको प्रतिनीधित्व हुने गरी उद्योग वाणिज्य संघ बागमती प्रदेशका कृषि समिति सदस्य प्रधानलाई र विद्यालयका विद्यार्थीहरूको शैक्षिक क्षेत्रमा सहयोग पुऱ्याउँदै आएका सहयोगी शिक्षाप्रेमीका हिसियतले विष्टलाई मनोनित गरेको विद्यालयले जनाएको छ ।

नवगठित विद्यालय व्यवस्थापन समितिको पहिलो बैठकले बर्धाई तथा धन्यवाद प्रस्ताव पारितका साथै स्कूल बस व्यवस्थापनलगायतको विभिन्न विषयमा निर्णय गरेको जनाइएको छ ।

फाखेलमा फूलैफूल, इन्द्रसरोवरका पाखापखेरा सयपत्रीले ढकमक्क

गणेश विष्ट

महानपर्व तिहार शुरुवातसंगै फूलको माग बढ्न थालेको छ । काठमाण्डौबाट नजिकको पालिका इन्द्रसरोवरका किसानहरूलाई फूल बिक्रीका लागि भ्याइ नभ्याइ छ । तिहार/दीपावलीको मेसोमा इन्द्रसरोवर गाउँपालिकाका किसानहरू फूल टिप्न व्यस्त देखिन्छन् । २५ कात्तिकमा पालिका विकास खबरपत्रिका टिम पालिकाको ५ वटै वडामा स्थलगत पुग्दा हरेक घरका किसान फूल टिप्न र माला गास्नमा व्यस्त थिए ।

यो मौसममा इन्द्रसरोवरका अधिकांश भूभागमा गरेका पुष्पखेतीले सम्पूर्ण वस्ती तथा पाखापखेरा फूलैफूलले ढकमक्क ढाकेको देख्न सकिन्छ । सीमति दिनमा मात्र बिक्री हुने भएकोले कागतिहार शुरु हुनु २ दिन अघिदेखि खेताला लगाएर किसानहरू फूल टिप्न र माला गास्न व्यस्त हुन्छन् । तिहारलाई लक्षित गर्दै मकवानपुरको फाखेलबासी यतिखेर उस्तै व्यस्त छन् । आफ्नो दैनिक कामधन्दासहित उनीहरू माला बुन्नु व्यस्त भएका हुन् । त्यसैले फाखेल यतिखेर 'माला गाउँ' जस्तै देखिन्छ । उक्त क्षेत्रका प्रायः घरमा हिजोआज परिवारका कुनै न कुनै सदस्य सयपत्री र मखमलीको माला गास्न व्यस्त देखिन्छन् ।

व्यावसायिक तरकारी खेतीले उकासिएको फाखेलको आर्थिक जनजीवनलाई सयपत्री र मखमली लगायत फूलले पनि मलजल गरेको छ । २५ कात्तिकमा सञ्चारकर्मी मणीराज थापाको नेतृत्वमा फोटो पत्रकार गणेश विष्टसहितको टोलीले स्थलगत रिपोर्टिङ गरेका थिए ।



समयमै व्यक्तिगत घटना दर्ता गर्नु ।

थाहा नगरपालिका
इन्द्रायणी चौर, मकवानपुर
पञ्जीकरण शाखा



जन्म दर्ता बालबालिकाको नैसर्गिक प्रधिकार हो । जन्मेको ३५ दिन भित्रै 'प्राप्तो स्थानीय तहमा गई दर्ता गर्नु । जन्म र मृत्यु दर्ताको सूचना परिवारको मुख्य टयारिले र निजको 'प्रवृत्तिस्थितिमा परिवारको उल्लेख पुगेको टयारिले सूचना दिन सक्छन् । जन्म, मृत्यु, बसाई सराई, विवाह एवं सम्बन्ध विच्छेदका घटना दर्ता गर्नु नागरिकको कर्तव्य हो । बसाई सराई जर्दा टयारि प्राप्त मात्र बसाई सरी गट टयारिले र परिवार नै बसाई सरी गट परिवारको मुख्य टयारिले दर्ता गर्नु पर्छ ।

स्कूल बस खरिदका लागि २७ विद्यालयसंग सम्झौता

विकास संवाददाता

बागमती प्रदेश सरकारले प्रदेशभित्रका विभिन्न जिल्लाका सामुदायिक विद्यालयहरूलाई बस खरिदमा अनुदान दिने भएको छ । प्रदेश सरकारको चालु आर्थिक वर्ष २०८०/०८१ को सामुदायिक विद्यालयलाई बस खरिदमा अनुदान कार्यक्रम अन्तर्गत प्रदेशको शिक्षा विकास निर्देशनालय र विद्यालय व्यवस्थापन समितिबीच २२ कात्तिकमा हेटौँडामा आयोजित कार्यक्रममा विद्यालय बस खरिदमा अनुदानका लागि सम्झौता भएको हो ।

निर्देशनालयका निर्देशक दीपेन्द्र सुवेदीले विद्यालय बस खरिद गर्न मन्त्रालयले २७ वटा विद्यालयलाई

प्रतिविद्यालय २५ लाख रुपियाँ अनुदान दिने बताउँदै चालु आर्थिक वर्षभित्रमा बस खरिद गरिसक्नुपर्ने बताए । अनुदानमा आयात गरिने बसमा भन्सारलगायतका करहरू विद्यालयले छुट पाउने व्यवस्था रहेको छ । निर्देशनालयसँग बस खरिद सम्झौतासँगै अनुदानको ६० प्रतिशत पहिलो चरणमा र बाँकी ४० प्रतिशत बस आयातको अनुज्ञापत्र प्राप्त भएपछि दिइने छ ।

चालु आर्थिक वर्षका लागि विद्यालयलाई बस खरिदमा अनुदानमा दिन ६ करोड ७५ लाख रुपियाँ विनियोजन गरिएको छ । गत आवमा विभिन्न जिल्लाका २४ वटा विद्यालयले मात्र बस खरिदवापत अनुदान पाएका थिए ।

माओवादी १ नम्बर वडाको शुभकामना कार्यक्रम

विकास संवाददाता

नेकपा माओवादी थाहा नगरपालिका वडा नम्बर १ को आयोजनामा वडा भेला तथा शुभकामना आदानप्रदान कार्यक्रम भएको छ । माओवादी विशेष रूपान्तरण अभियान अन्तर्गत कार्यक्रम भएको हो । नेकपा माओवादी मकवानपुर जिल्ला इन्चार्ज तथा बागमती प्रदेश सामाजिक विकास मन्त्री कुमारी मोक्तानको प्रमुख आतिथ्यतामा सुनीलो डाँडामा कार्यक्रम भएको हो ।

भेलालाई सम्बोधन गर्दै मन्त्री मोक्तानले चाडपर्व सहज र सरल तरिकाले मनाउन आग्रह गर्दै जनताको पार्टी माओवादी मात्र भएकोले जनताको



अवस्था बदल्न तल्लिन रहेको बताइन् । कार्यक्रममा विभिन्न पार्टी परित्याग गरि युवाहरू माओवादीमा प्रवेश गरेका थिए । भेलाले युवास थोरैको अध्यक्षतामा २३ सदस्यीय वाइसीएल वडा कमिटी समेत गठन गरेको छ । कमिटिको उपाध्यक्षमा एजित प्रधान, सचिवमा राम

बलामी र कोषाध्यक्षमा सुनी लामालाई चयन गरेको छ ।

नेकपा माओवादी थाहा १ नम्बर वडाका अध्यक्ष हिराकाजी गोपालीको अध्यक्षतामा भएको बृहत् भेलामा नेकपा माओवादी तीन महिने अभियानका थाहा कमान्डर प्रकाशचन्द्र पाण्डे 'प्रलोक', बागमती प्रदेश सदस्य इन्द्र बहादुर श्रेष्ठ, माओवादी थाहा इन्चार्ज तथा नगर प्रमुख बिष्णु बिष्ट, माओवादी थाहाका अध्यक्ष विनोद कुमार लामा, जिल्ला समन्वय समिती सदस्यहरू अरुण रायमाफ्री, लक्ष्मण बिष्ट लामालगायतका नेता कार्यकर्ताहरूको उपस्थिति रहेको थियो ।

वाडबाडको समयमा खानपानमा ध्यान दिऔँ !

- मासु तथा मासुजन्य पदार्थको अत्यधिक उपभोग नगरौँ,
- काँचो वा पकाएको मासु तथा मासुजन्य पदार्थ सुरक्षित राखेर मात्र उपभोग गरौँ,
- सडेगलेको र गन्हाएको बासी खानेकुरा उपभोग नगरौँ,
- स्वच्छ स्थानबाट स्वस्थ मासु तथा मासुजन्य पदार्थ खरिद गरौँ,
- मासु तथा मासुजन्य पदार्थ धेरै खाँदा पचाउन गाहो हुने भएकोले अन्य खानेकुरासँग सन्तुलन मिलाएर उपभोग गरौँ ।



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

हेटौँडा उपमहानगरपालिकाको अत्यन्त जरुरी सूचना ।

नेपालको कानूनले विवाह गर्दा केटा र केटी दुवैको उमेर २० वर्ष पूरा भएको हुनुपर्ने व्यवस्था गरेको छ । त्यसैले २० वर्षभन्दा कम उमेरमै विवाह गर्नु/गराउनु अपराध हो । बाल विवाह गर्ने, गराउने र सहभागी हुने सबैलाई कानूनले कारवाहीको दायरामा ल्याएको छ । बालबालिकालाई विवाह होइन, शिक्षा प्रदान गरौँ ।

मुलुकी अपराध संहिता २०७४

विवाह गर्ने व्यक्तिको उमेर बीस वर्ष नपुगी कसैले विवाह गर्न वा गराउन हुँदैन (दफा १३३)।

तीन वर्षसम्म कैद र तीस हजार रुपैयाँसम्म जरिवाना हुनेछ ।

विवाह गर्न पूरा हुनुपर्ने उमेर पूरा नभएको व्यक्तिले दिएको मञ्जुरीलाई मञ्जुरी मानिने छैन ।



हेटौँडा उपमहानगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय



कृषकहरूका लागि जनहितमा जारी सन्देश



- कृषि तथा पशु बीमा गरौँ, व्यवसायमा हुने जोखिमबाट बचौँ ।
- कृषिमा विषादी न्यूनीकरण गर्न आइपीएम प्रणाली अपनाऔँ ।
- बेलाबेलामा खेतबारीको माटो परिक्षण गराई खेतिपाती गरौँ ।
- घाँसमा आधारित पशुपालन गरौँ, उत्पादन लागत घटाऔँ ।
- जैविक र प्राङ्गारिक खेतीमा जोड दिऔँ, उत्पादन बढाऔँ ।
- घरपालुवा कुकुर र बिरालोलाई नियमित खोप लगाऔँ, रेबिजबाट बचौँ ।
- पशुलाई ६/६ महिनामा जुकाविरुद्ध औषधि खुवाऔँ, पशुजन्य उत्पादन बढाऔँ ।
- पशुलाई कुनै रोग लागेमा उपचारका लागि नजिकैको पशुसेवा केन्द्रमा सम्पर्क गरौँ ।



थाहा नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय
हनुवाचणी चौर, मकवानपुर



राष्ट्रिय खोप-तालिका

पटक/नेट	कुल उमेरमा	कुल खोप
१	जन्मले तिनै	बि. सि. जी
२	६ हप्तामा	रोटा पोखियो, पि. सि. जी, डि. पि. टी. - हेप बी-हिब
३	१० हप्तामा	रोटा पोखियो, पि. सि. जी, डि. पि. टी. - हेप बी-हिब
४	१८ हप्तामा	पोखियो एच. आई. पि. जी, डि. पि. टी. - हेप बी-हिब
५	९ महिनामा	एच. आई. पि. जी, पि. सि. जी, दाप्रा-स्कला
६	१२ महिनामा	आपाजिज इन्सेफलाइटिस
७	१५ महिनामा	दाप्रा-स्कला र डफाड

खोप लागेता पनि सधैँ सररफाईका सबै व्यवहारहरूको पालना गरौँ ।

खोप निःशुल्क पाइन्छ

खोप सुरक्षित छ

खोपले जीवन रक्षा गर्छ



थाहा नगरपालिका

